

**Agencia internațională Fitch Ratings** reconfirmă la data de 05.07.2012 calificativele de rating pentru Municipiul Oradea după cum urmează :

- pentru împrumuturile pe termen lung în valută: `BBB-`
- pentru împrumuturile pe termen lung în monedă națională de `BBB-`
- pe termen scurt în valuta de `F3`

Calificativele oglindesc o economie în dezvoltare, continuitate politică la nivel local, performanțe financiare solide și un cadru legislativ stabil.

De asemenea s-au avut în vedere următoarele aspecte::

- gradul relativ scăzut al autonomiei locale financiare
- starea politică actuală din România
- riscul asociat creșterii gradului de îndatorare

care ar putea avea impact asupra politicii fiscale și economice din perspectiva alegerilor din toamnă.

Performanțele bugetare rămân peste 20% asigurând plata datoriei publice și reducând nevoia de îndatorare pentru finanțarea investițiilor fapt care ar putea determina o creștere a calificativului de rating. O scădere a calificativului de rating ar putea fi determinată de o performanță bugetară în scădere, la 10%, care duce la acoperirea deficitară a cheltuielilor cu investițiile și o creștere a datoriei publice.

Evoluția economică a României în 2011 a fost una pozitivă, PIB-ul crescând cu 2,5%(în 2010 scăzuse cu 1,6%). Conform estimării Fitch Ratings, în 2012 se preconizează o creștere moderată, de 1,3%, care este sub media creșterii de 3,9% atinsă în perioada 2005-2009. Acest aspect este reflectat în impozitele și taxele municipiului al căror grad de colectare s-a îmbunătățit ușor, cu 3,4%, în 2011. Nivelul de trai este peste media națională iar rata somajului din județul Bihor a scăzut la 4,1% la sfârșitul anului 2011(România 5,1%) și a ajuns la 4% în luna martie 2012.

Municipiul Oradea are un istoric bun în ceea ce privește managementul financiar prudent. Deși gradul de îndatorare a crescut, în special în perioada 2007-2009, municipiul rămâne mult sub limita de îndatorare(gradul de îndatorare este limitat la 30% din media veniturilor pentru ultimii 3 ani) fiind lansate totodată proiecte importante pentru dezvoltarea infrastructurii.

Excedentul din exploatare a crescut la 22,3%, evidențiind cea mai bună performanță din ultimii 5 ani sub acest aspect. Excedentul este suficient pentru a asigura costul împrumuturilor de cel puțin 12 ori și serviciul datoriei publice de aproximativ 4 ori. Cu un cost al dobânzilor de aproximativ 1,9% din veniturile din exploatare și un excedent de peste 20% sunt asigurate suficiente resurse pentru investițiile municipiului. Conform estimărilor Fitch Ratings performanțele bugetare își vor păstra actualul nivel în perioada 2012-2014.

Oradea înregistrează o ușoară creștere, de 0,4%, a ponderii datoriei publice din totalul veniturilor anului 2011.Datoria publică a crescut cu 16% în 2011 ajungând la 258 milioane lei la sfârșitul anului 2011, fiind structurată pe termen lung, cu o maturitate de peste 5 ani. Municipiul Oradea a contractat un credit de 10,3 milioane Euro și unul de 25 milioane lei în 2011 și preconizează că va folosi în 2012 5,1 milioane din creditul contractat în Euro și integral creditul în lei. De asemenea se dorește contractarea unui credit de 20 mil Euro pentru cofinanțarea proiectelor EU datoria publică putând crește cu aproximativ 100 milioane lei în 2012. Dat fiind faptul că majoritatea împrumuturilor sunt contractate în euro municipiul este expus riscurilor legate de cursul valutar.

Municipiul Oradea este acționar/asociat majoritar în 5 societăți comerciale care împreună au datorii de 182,8 milioane lei din care municipalitatea a garantat un împrumut de 20 mil lei contractat pentru achiziția de combustibil pentru furnizarea de energie termică. Datoria publică totală a municipiului, incluzând și datoriile societăților la care este acționar atinge suma de 452,9 mil lei la sfârșitul anului 2011, respectiv suma de 445,9 milioane lei dacă luăm în considerare lichiditățile din conturile municipiului în valoare de 7 mil lei.